



守護醫療的「家」

Guarding the Tzu Chi Medical Mission, Our Home



不久前台北慈濟醫院接受今年度的評鑑，看到所有人展現「一心一志」，以真誠的心團結守護慈院這個「家」，我很放心。全院同仁每天的服務，本就是以評鑑的標準在實踐，很感恩評鑑委員前來關心，或多或少會給予建議，相信都能讓我們的醫療品質更加分。

醫療志業的完成，要感恩慈濟人數十年來一路護持，只要我發心，他們就力行，從籌建花蓮慈院的那一念開始，至今未曾停下腳步。醫院蓋好後，也要感恩大醫王、白衣大士、藥劑師等等，一起疼惜、愛護病人，還包括清潔人員用心讓醫院內外乾淨明亮，全院都是用愛付出。

不只在台北，花蓮、大林、台中慈院等等都一樣，我們的使命總是愛與照顧。可知道不只身體的病痛是苦，心中的驚惶憂慮也很苦，若家庭經濟不好，還要擔心生活。而病人既已來到慈院就是有緣，我們不會先問：「這樣的藥你有辦法負擔嗎？」重要的是有必要使用嗎？有辦法為他治療嗎？雖然臺灣有全民健保，但病人若負擔不起其他費用，我們也一樣關心，設法幫助、照顧，因為慈濟醫院是為了「守護生命、守護健康、守護愛」而建設的。

因緣際會得到許多人的支持，長時間發揮愛的能量，今天才能有這幾間慈濟醫院守護在地鄉親。試想一間醫院可以救多少人？不只是不認識的人，也可能會救到自己。有一位慈濟志工在台北慈院外等公車時忽然昏倒，幸好地點、時間、人緣都剛好，能及時送到醫院搶救回來，真是因緣不可思議。

醫療志業是從大家點滴的愛心累積而成，千萬不可輕視小小的力量，真的是有做有得。所以有機會造福，要把握時機付出，待回憶來時路，感覺會很歡喜、甘甜。

釋證嚴